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Provincia di Pavia 

 

 

  
  
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 35 DEL 15-12-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: INSTANT QUESTION 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  quindici del mese di dicembre, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento 
delle altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco cede la parola al Consigliere Alessandro Quaroni del gruppo consiliare “Per 
Stradella Cantù Sindaco”, che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Allora, siamo venuti a conoscenza di recenti fatti violenti avvenuti nella nostra Città, 
partendo da percosse fisiche fino alla violazione di esercizi commerciali con relativi furti. 
Cogliamo l'occasione, comunque, per ringraziare le Forze dell'Ordine che agiscono sul 
territorio e siamo consci del fatto che stanno già prendendo i provvedimenti. 
Quello che, però, ci chiediamo, è cosa sta facendo il Comune secondo la sua area di 
potere. Dato atto che non vogliamo creare allarmismo ma, anzi, crediamo che a creare 
allarmismo e a dare senso di insicurezza alla cittadinanza, sia il rifiutarsi di accettare il 
problema e nasconderlo. Chiedo, quindi, al Signor Sindaco e alla Giunta, se hanno 
avvertito anche loro il senso di insicurezza della cittadinanza, evidenziato anche dalla 
recente raccolta di firme e quali sono le azioni che hanno adottato o che intendono 
adottare in merito. Posso consigliare, magari, un incremento, un aggiornamento della 
videosorveglianza, comunque, qualcosa che vada ad anticipare questi gesti e che sia, 
appunto… Affinché non avvengano, perché quello che è stato fatto fino adesso 
evidentemente non basta.” 
 
Il Sindaco: “Grazie Consigliere Quaroni. Rispondo in merito, facendo alcune 
puntualizzazioni. Desidero ribadire con assoluta chiarezza un punto che non ammette 
ambiguità. Questa Amministrazione e il sottoscritto in prima persona, condannano sempre 
e senza alcuna distinzione ogni azione delittuosa, qualunque ne sia la natura e chiunque 
ne sia responsabile. Non esistono reati di serie A e di serie B, né giustificazioni di alcun 
tipo. Ogni episodio criminale è un fatto grave che va contrastato e perseguitato con 
determinazione. Proprio per questo, respingiamo con forza ogni tentativo di 
strumentalizzazione politica del tema sicurezza. La legalità non si difende con slogan o 
allarmismi, ma con serietà istituzionale, rispetto delle regole e lavoro concreto sul territorio. 
Respingo con forza le accuse che arrivano da una parte della minoranza e chi usa 
determinati Social, ancora una volta, di preferire la propaganda al lavoro serio. La 
minoranza, pubblicando post allarmistici e distorti sui Social, non fa un servizio alla Città, 
ma le arreca un danno concreto, in particolare ai settori commerciali che vivono 
quotidianamente le difficoltà economiche e rischiano di subire ulteriori ricadute negative 
dalla percezione di insicurezza. La sicurezza non si affronta con post sui Social o con 
dichiarazioni allarmistiche, utilizzando più volte, addirittura, i profili falsi, ma con atti 
amministrativi, coordinamento istituzionale e presenza sul territorio. Ed è esattamente 
quello che questa Amministrazione sta facendo, giorno dopo giorno. Ne sono a riprova i 
due protocolli di intesa sottoscritti con la Prefettura per il controllo del territorio. Ultimo di 
questi giorni, il protocollo per la prevenzione degli atti illegali e di situazioni di pericolo per 
l’ordine e la sicurezza pubblica all’interno e nelle immediate vicinanze degli esercizi 
pubblici. L’attività di controllo coordinato delle Forze di Polizia, disposto dalla Prefettura e 
Questura, su richiesta anche di questa Amministrazione, a cui ha partecipato anche la 
Polizia Locale. Otto esercizi pubblici controllati, decine di persone e veicoli controllati. 
L’implementazione dell’impianto di videosorveglianza che tanto contribuisce nelle indagini, 
l’implementazione della pubblica illuminazione, confronto aperto con gli organi preposti 
all’ordine e sicurezza pubblica a tutti i livelli, effettuato anche in questi giorni chiedendo 
ulteriori interventi per contrastare questi fatti che sono accaduti in questi giorni e progetti di 
inclusione sociale. Questi sono fatti, non parole. È grave che si cerchi di strumentalizzare 
un tema così delicato per alimentare paura tra i cittadini e ottenere consenso politico. 
Ancora più grave è accusare l’Amministrazione che governa di incapacità, senza portare 
una sola proposta concreta in quest’Aula. Noi continuiamo a lavorare con responsabilità, 
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in collaborazione con le Forze dell’Ordine e a tutti i livelli e con risultati che sono 
verificabili. Ai cittadini lasciamo il giudizio tra chi fa politica per apparire e chi governa 
davvero. L’insicurezza non si risolve con slogan o accuse politiche, si affronta con fatti 
concreti, continuità e responsabilità. Il nostro impegno è massimo per garantire ai cittadini 
una Città più sicura e più vivibile. Noi continuiamo a lavorare in questo modo, cercando di 
far fronte a tutte le esigenze per mantenere viva e sicura la Città.” 
 
 
Il Sindaco, quindi, concluso il proprio intervento di risposta all’instant question, procede 
con la trattazione dell’Ordine del Giorno. 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 35 DEL 15-12-2025 
  
 
OGGETTO: INSTANT QUESTION 
  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 1853 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 31-12-2025 al 15-01-2026 
  
Lì 31-12-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 10-01-2026, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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